Správa a zpracování osobních údajů v Základní škole a Mateřské škole Studnice, okr. Náchod

Základní škola a Mateřská škola, Studnice, okres Náchod, se sídlem Studnice 57, PSČ 549 48, IČO: 48623792, jakožto správce osobních údajů, s odkazem na čl. 13 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (dále jen „GDPR“) Vás tímto informuje o způsobu a rozsahu zpracování osobních údajů v základní škole a mateřské škole, včetně rozsahu práv subjektu údajů souvisejících se zpracováním jejich osobních údajů společností.

1) Účely zpracování osobních údajů:
· zajištění řádného průběhu přijímacího řízení
· výměna informací o přihlášených do jiných mateřských nebo základních škol
· publikace výsledků přijímacího řízení
· odvolání proti ne/přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
· zajištění vzdělávání dětí
· zajištění vzdělávání pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami
· poskytování stravování
· plnění evidenční povinnosti dokumentace o průběhu vzdělávání dítěte 
· evidence úrazů
· komunikace se zákonnými zástupci
· poskytování informací státním institucím
· prezentace mateřské školy a základní školy a jejich aktivit veřejnosti

Osobní údaje nezpracováváme pro marketingové účely.

2) Osobní údaje zpracováváme v následujícím rozsahu:

· jméno
· příjmení
· trvalé bydliště popřípadě místo pobytu na území České republiky
· datum narození
· rodné číslo
· fotografie
· pohlaví
· zdravotní pojišťovna
· státní občanství
· datum zahájení / ukončení vzdělávání ve škole 
· údaje o zákonném zástupci (jméno a příjmení, trvalé bydliště, příp. adresu pro doručování písemností, e-mail, telefonické spojení)

3) Právní důvody pro zpracování osobních údajů:

a) Plnění právních povinností, na základě č. 6, bodu 1., písm. c) GDPR 

Osobní údaje v níže uvedeném rozsahu zpracováváme z důvodu splnění naší právní povinnosti vyplývající ze zákona č. 561/2004 sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a vyhlášky č. 364/2005 Sb. o vedení dokumentace škol a školských zařízení a školní matriky a o předávání údajů z dokumentace škol a školských zařízení a ze školní matriky (vyhláška o dokumentaci škol a školských zařízení).

· jméno
· příjemní
· trvalé bydliště popřípadě místo pobytu na území České republiky
· datum narození
· rodné číslo
· pohlaví
· státní občanství
· datum zahájení / průběh / ukončení vzdělávání ve škole
· údaje o zákonném zástupci (jméno a příjmení, trvalé bydliště, příp. adresu pro doručování písemností, telefonické spojení)

b) Zpracování je nezbytné pro ochranu životně důležitých zájmů subjektu údajů nebo jiné fyzické osoby, na základě č. 6, bodu 1., písm. d) GDPR
Níže uvedený osobní údaj je školou / školkou vyžadován na základě jejího oprávněného zájmu, a to z důvodu zefektivnění komunikace s organizátorem plaveckých kurzů v souvislosti s připojištěním dítěte a zároveň z důvodu zjednodušení komunikace se zdravotnickým zařízením v případě úrazu dítěte. Škola / školka jakožto správce tohoto osobního údaje se zavazuje, že jej nepředá žádné třetí osobě krom výše jmenovaných organizací a ani jej nebude využívat k jiným účelům, než je výše specifikováno, pakliže nebude nějaké konkrétní shromažďování zahrnuto do bodu d) Souhlas se zpracováním osobních údajů.
· zdravotní pojišťovna

c) Osobní údaje zpracovávané ve veřejném zájmu nebo při výkonu veřejné moci, na základě č. 6, bodu 1., písm. e) GDPR

Předávání údajů orgánům státní správy (MŠMT, ČŠI, krajský úřad, zřizovatel).

d) Souhlas se zpracováním osobních údajů, na základě č. 6, bodu 1., písm. a) GDPR
Osobní údaje v níže uvedeném rozsahu zpracováváme na základě uděleného souhlasu se zpracováním osobních údajů.
· Fotografie za účelem propagace či zvýšení zájmu žáků o studium na škole (fotografie z akcí pořádaných školou), časopis, web školy.
· Písemnosti a jiné projevy osobní povahy žáka za účelem prezentace a propagace školy a informování o aktivitách školy: slohové práce, výtvarné práce, hudební vystoupení s vysvětlujícím komentářem, diplomy a dosažené výsledky, obsahující: jméno a příjmení, třída, věk
· Kontakt na zákonné zástupce pro účely organizace výchovy a vzdělávání ve škole - e-mail, telefonní číslo.
· Organizování mimoškolních akcí a zahraničních zájezdů, slevenky na hromadnou jízdenku – jméno, příjmení, datum narození, adresní údaje.
· Organizace školních a mimoškolních akcí (exkurze, výlety, soutěže, olympiády, apod.)- jméno, příjmení, datum narození, rodné číslo, adresní údaje.
· Jména osob, které budou odvádět dítě ze školy, školní družiny - jméno, příjmení.
· Kód zdravotní pojišťovny (organizace plaveckého kurzu)

4) Z jakých zdrojů získáváme osobní údaje
Osobní údaje, které škola zpracovává, pochází hlavně od zákonných zástupců dítěte (při přijímacím řízení i během další komunikace v průběhu vzdělávání). Údaje může škola získat od zdravotnických zařízení a pedagogicko-psychologických poraden. Údaj o přijetí dítěte do jiných škol získává škola od jiných škol.

5) Zpracovatelé a příjemci osobních údajů
Osobní údaje mohou být pro zajištění výše popsaných účelů v bodě 1) vedle Základní škola a Mateřská škola, Studnice, okres Náchod, či jejích zaměstnanců na základě zákonné žádosti předány a zpracovávány třetími subjekty, které disponují zákonnou pravomocí předání předmětných osobních údajů vyžadovat.

6) Jak dlouho uchovává škola osobní údaje
Základní škola a Mateřská škola, Studnice, okres Náchod, osobní údaje týkající se dítěte uchovává na základě povinnosti stanovené v § 28 školského zákona a podle zákona o archivnictví. A to nejen v průběhu vzdělávání dítěte, ale i po jeho skončení v zákonných lhůtách. Pro každý druh dokumentace je stanovena zvláštní lhůta dle skartačního řádu.

7) Vaše práva v souvislosti se zpracováním osobních údajů
V případě dotazů ohledně zpracování Vašich osobních údajů, které budou mít povahu:
· právo na přístup k osobním údajům 
· právo na opravu nepřesných osobních údajů, pokud jsou nesprávné
· právo na výmaz (být zapomenut), pokud pominul důvod jejich zpracování
· právo na omezení zpracování (např. je-li pochybnost o oprávněnosti zpracování
· právo na přenositelnost,
· právo vznést námitku proti zpracování osobních údajů,
· právo nebýt předmětem automatizovaného individuálního rozhodování,
[bookmark: _GoBack]kontaktujte, prosím, našeho pověřence na níže uvedenou adresu. Vaše dotazy přijímáme pouze písemnou formou. 
Z praktického hlediska je nemožné se neustále obracet přes informované souhlasy na zákonné zástupce nebo konzultovat každý jeden případ s pověřencem, aby se mohlo pracovat s těmito údaji. Škola musí především plnit cíle výchovy a vzdělávání a vytvořit takový systém ochrany osobních údajů, aby plnění zákonných povinností v oblasti osobních údajů nebylo na úkor výchovy a vzdělávání.
Kontaktní osoba/pověřenec
Subjekty a jejich zákonní zástupci, jejichž osobní údaje jsou školou zpracovávány, se v případě potřeby mohou obracet na „pověřence“ pro správu osobních údajů.
Kontaktní osobou, pověřencem pro ochranu osobních údajů (DPO), byl pro naši organizaci jmenován Mgr. Karel Rejent, tel.: 608 525 693, mail: karel.rejent@ictplus.cz. 
· V případě dotazů ohledně zpracování Vašich osobních údajů, které budou mít povahu:
účel uplatnění práva na přístup k osobním údajům, jejich opravu nebo výmaz, popřípadě omezení,
zpracování, vznesení námitky proti zpracování, jakož i při uplatnění práva na přenositelnost údajů,
dotaz k údajům zpracovávaných na základě souhlasu a rovněž za účelem odvolání tohoto souhlasu se zpracováním osobních údajů.
kontaktujte, prosím, našeho pověřence na výše uvedenou adresu. Vaše dotazy přijímáme pouze písemnou formou
· Nebudete-li Vám vyhověno v zákonné lhůtě či se Vám bude zdát naše vyjádření v rozporu s Vaším, máte právo se obrátit na Úřad pro ochranu osobních údajů, Pplk. Sochora 27, 170 00 Praha 7.
· Se svým podnětem se můžete obrátit na Úřad pro ochranu osobních údajů přímo.
· Dovolujeme si Vás upozornit, že námi poskytnuté informace budou předány v rozsahu čl. 13 a 15 GDPR.
· Žádost o výčet osobních údajů o Vaší osobě nad rámec č. 15, GDPR, lze poskytnout pouze na základě písemné žádosti, s úředně ověřeným podpisem, odeslaným na Základní škola  Mateřská škola, Studnice, okr. Náchod, Studnice 57, 549 48 Studnice, k rukám pověřence pro ochranu osobních údajů anebo osobně, po předchozí domluvě s pověřencem pro ochranu osobních údajů a po prokázání totožnosti platným občanským průkazem. Tuto žádost nelze vyřídit skrze emailovou komunikaci.

Kamerový systém
· Upozorňujeme Vás, že vstupní prostor školy, šaten a chodby před třídami je monitorován kamerovým systémem se záznamem, o jehož provozu Vás může informovat vedení školy.

